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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 3909/14-03-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Κατρίνης, σας ενημερώνουμε
τα εξής:

Για τις ζημιές που προκλήθηκαν από τον παρατεταμένο παγετό που σημειώθηκε τον Μάρτιο 2022

στην  Π.Ε.  Hλείας, σε δενδρώδεις καλλιέργειες, πατάτες, κηπευτικά και άλλες καλλιέργειες, οιλείας,  σε  δενδρώδεις  καλλιέργειες,  πατάτες,  κηπευτικά  και  άλλες  καλλιέργειες,  οι

υπηρεσίες  ου  ΕΛ.Γ.Α.  διενήργησαν  τις  προβλεπόμενες  επισημάνσεις  για  την  τεκμηρίωση  των

ζημιών. 

Έγιναν 39 αναγγελίες  και με το πέρας της υποβολής των δηλώσεων ζημιάς θα ακολουθήσει η

προβλεπόμενη διαδικασία των εκτιμήσεων, της κοινοποίησης των πορισμάτων και της καταβολής

των αποζημιώσεων. 

Τονίζεται  δε το γεγονός ότι  πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που

συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με

την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους,

δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.

Για την έγκυρη και έγκαιρη διεξαγωγής του εκτιμητικού έργου, ο ΕΛΓΑ θα ενισχυθεί με γεωτεχνικό

προσωπικό επιπλέον του μόνιμου.  

Σημειώνεται  ότι  η  εκτίμηση  των  ζημιών  και  η  αποζημίωσή  τους  γίνονται  σύμφωνα  με  τον

Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής και Ζωικού Κεφαλαίου του ΕΛΓΑ. 

Υπενθυμίζεται δε ότι στην ΠΕ Ηλείας για ζημιές 2021  έχει καταβληθεί ήδη το ποσό των 5.259.000

€ ενώ η εξόφληση των αποζημιώσεων του εν λόγω έτους θα πραγματοποιηθεί με την προσεχή

πληρωμή. 

Σε ό,τι αφορά την αλλαγή του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, επισημαίνεται ότι σαφής πρόθεση του ΥΠΑΑΤ

είναι  η  αναβάθμιση  του  γεωργοασφαλιστικού  συστήματος  της  χώρας,  ώστε  αυτό  να

ανταποκρίνεται  επιτυχώς  στην  κλιματική  αλλαγή  και  να  προσφέρει  επαρκή  ασφάλιση  στις

γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της χώρας, διαδικασία που έχει ήδη ξεκινήσει και άπτεται

τομέων όπως η ψηφιακή εξέλιξη (ήδη έχει υπογραφεί Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ «ΕΛ.Γ.Α»

και  «Κοινωνία  της  Πληροφορίας  Α.Ε.»  για  την  υλοποίηση  του  Έργου  «Ψηφιακή  Εφαρμογή
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Εκτιμητικής  Διαδικασίας  ΕΛΓΑ»),  η  βελτίωση  του  τρόπου των εκτιμήσεων,  η  βιωσιμότητα  του

συστήματος αγροτικής ασφάλισης (με διάφορες μελέτες επ’ αυτού να βρίσκονται σε εξέλιξη), οι

εναλλακτικοί τρόποι ασφάλισης, όπως η προαιρετική και πρόσθετη, κ.α, ενώ  στο σχεδιασμό θα

συμπεριληφθούν και όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία που προσφέρει η νέα ΚΑΠ.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Μ. Κατρίνη
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